



云
程
发
轶
达
善
天
下

集团党支部组织开展参观江西省博物馆主题党日活动

本报讯 对于一座城市而言，博物馆是保存人类创造力与历史记忆的宝库，走进博物馆，才是理论与实践相融合的开始。为传承和发扬党的光荣传统和优良作风，激励员工以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当，推动集团工作不断开创新局面，3月30日上午，发达控股集团党支部组织部分党员、积极分子前往江西省博物馆参观“红色摇篮——江西革命史”陈列展览，感受红色历史，不忘革命精神。

江西省博物馆新馆以方盒为建筑原型，被誉为“赣地宝盒”，藏江西历史文化瑰宝之意。新馆共6层，建筑面积8.6万平方米。江西省博物馆汇聚了江西各地发现的珍贵历史文物和古代艺术精品，珍藏着承载江西文脉的8万余件文物，是江西省收藏文物最多的博物馆，藏品以青铜、陶瓷类文物最具特色，数量多、品级高，在全国省博物馆中具有重要影响力。

首先，大家来到了“红色摇篮——江西革命史陈列”展馆。大家跟随讲解员同志的脚步，一同回顾了曙光映照、军旗升起、星火燎原、红色中华、浴血坚持、抗日烽火、迎接解放、山花烂漫等篇章，跨越时空，感悟在江西这片红土地上孕育出的井冈山精神、苏区精神和长征精

神，赞叹江西儿女为中国革命的胜利作出的重大贡献和巨大牺牲。而后进入展厅，全体党员面对党旗、右手握拳，重温入党誓词、牢记初心使命。

随后，大家自行参观博物馆，纷纷踏进不同展厅，精雕细刻，巧夺天工的文物展品让大家赞叹不已，展厅主要集中展示了陶瓷、字画、木雕、刺绣等各类珍贵文物及无数历史文化珍品。无处不展现着红色文化的底蕴，散发着它独特的历史气息，也让大家深刻的感受到历史文物的历史价值、艺术价值和科学价值。



红色教育浸润心灵、激发斗志。此次省博物馆参观学习活

动，推动了党员群众对中国革命史、江西改革发展史的理解和认同，使得心中的红色情怀与革命历史文化精神进一步融合。大家纷纷表示，将认真全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终铭记党的历史，牢记初心使命，立足好自身工作岗位，在实际行动中弘扬伟大建党精神，传承红色基因，赓续红色血脉，将党建工作与集团业务深度融合，努力提升业务水平，从伟大奋斗历程中汲取前行的智慧和力量，进一步增强使命感和责任感，以更加坚定的信念和更加饱满的热情投入到今后工作中，为集团蓬勃发展贡献力量。

(文/闵雁)



集团两项目荣获2023年度“华东地区优质工程奖”



本报讯 近日，安徽省建筑业协会（年度轮值会长单位）发布了2023年度“华东地区优质工程奖”获奖名单，由发达控股集团承建的全南县中西医结合医院建设项目、创业花园安置小区BT项目（二标段）获此殊荣。

“华东地区优质工程奖”是“华东六省一市”（江苏、浙江、山东、安徽、江西、福建、上海）建设工程质量最高荣誉奖。评选对象为“华东六省一市”建筑（行）业协会所属会员企业在“华东六省一市”区域内承建、已完成竣工验收备案并投入使用的各类建设工程。该奖项每年评选一次，由“华东六省一市”区域地市建筑业协会汇总推荐给本省建筑业协会，并报“华东地区优质工程奖”评审委员会最终评议。

全南县中西医结合医院建设项目位于全南县站前路与绕城公路交汇点左侧，总建筑面积约2.6万m²，是当地重大民生工程，民心工程，为当地人民群众提供优质高效的医疗服务，全力提升地方医疗卫生健康服务水平发挥重要作用。项目先后获得赣州市建筑安全生产标准化示范工地、江西省建筑安全生产标准化示范工

地、江西省建筑结构示范工程、江西省优良工程等荣誉。

创业花园安置小区BT项目（二标段）位于南昌市新建区望城新区永强南路与创业中大道、新建路交汇处，总建筑面积约14万m²，主体为框剪及框架结构，地下室1层。项目先后获得南昌市建筑工程安全文明标准化示范工地、南昌市优质建设工程、江西省优良工程等荣誉。

质量是企业立身之本。在项目建设过程中，项目团队始终秉承“精益求精，质量至上”的管理理念，以工程质量为核心，充分发挥团队协作和艰苦奋斗精神，积极设立项目创优目标，不断优化施工组织设计和施工方案，建立健全质量保证体系，严格把控材料进场验收关，强化质量技术交底，明确质量控制要点，夯实现场管理，确保工程质量做到一次成优。

此次获奖是行业协会对发达控股集团品牌质量的再次肯定。未来，集团将继续加强质量管理，弘扬工匠精神，充分发挥标杆工程的引领示范作用，以匠心铸就更多精品工程，努力推动集团工程质量水平再上新台阶，为建筑业高质量发展贡献发达力量。

（文/熊冬冬）

丁公路北项目在“秋冬季百日攻坚”行动中获通报表扬

本报讯 近日，南昌市安全生产委员会建筑施工安全专业委员会发布了《关于2023年全市建筑施工领域安全生产暨扬尘防治“秋冬季百日攻坚”行动（2024年1月份）开展情况的通报》，由发达控股集团承建的南昌轨道交通4号线丁公路北站地块项目获通报表扬。

秋冬季是安全生产的关键时期，同时也是生产安全事故的易发多发期。自全市安全生产“秋冬季百日攻坚”行动以来，项目部严格按照市委、市政府的部署要求，牢固树立安全发展理念，始终把安全生产放在首位，扎实做好各项安全生产工作。

面对项目场地狭窄、材料无处堆放、地铁站厅上部荷载限荷、地铁上部设备迁改及保护、运行地铁出入口人流量大、安全防护要求高等难题，项目部科学筹划，齐心协力，攻坚克难，坚持以加强宣传教育、现场管控、隐患排查治理为抓手，不断强化项目全体人员安全责任意识，深入排查整治安全风险隐患，落实

落细各项安全生产措施，将安全生产工作贯穿于项目建设全过程，全面织牢安全生产防护网。

在扬尘治理方面，项目部贯彻绿色环保的施工理念，严格落实“六个百分百”要求，加强项目安全文明建设的精细化、标准化管理，全面排查整治施工现场扬尘问题，从现场施工管理、围挡设施、车辆保洁、材料堆放、湿法作业等方面，对施工现场扬尘治理工作全方位、全覆盖落实到位。

下一步，发达控股集团将深入贯彻学习习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，认真落实关于安全生产工作的决策部署，提高政治站位，坚决守住安全生产的底线红线，进一步压紧企业安全生产和扬尘防治主体责任，推进安全生产及扬尘管控工作走深走实，持续提升项目安全文明施工水平，为守护南昌蓝、共筑美好家园贡献发达力量。

（文/熊冬冬）

集团承建的湖口高新产业园项目收到业主表扬信

本报讯 近期，发达控股集团承建的九江湖口县高新产业园区配套设施项目（湖口县新动能标准化厂房三期1-2工程）收到业主单位江西省湖口县金沙湾工业投资开发有限公司、湖口县石钟控股集团有限公司发来的表扬信。

信中表示，在集团大力支持和项目部全体成员的共同努力下，湖口县新动能标准化厂房三期1-2工程保质保量完成了业主要求的各个节点目标，赢得了业主及参建各方的高度赞扬。在施工过程中，面对现场条件复杂、工期紧张、施工难度大、周边环境复杂等诸多不利因素，集团领导能够科学统筹，精心部署，项目部所有成员统一思想、统一步调，严格按照施工技术步骤与措施施工，层层落实安全、环环紧扣质量，密切配合业主方，勇承重担、攻坚克难，安全、优质、高效地圆满完成施工任务，充分彰显了发达控股集团作为优秀企业的社会责任和担当。

一封封表扬信的背后，是优质履约的好评，是业主单位的肯定，是对发达人攻坚克难、奋勇争先的最硬核褒奖，也是对九江

湖口项目部全体员工辛勤付出的充分肯定，更是对“发达”品牌和项目管理水平的高度认可。

诚信履约铸精品，品牌建设拓市场。在今后的施工中，发达控股集团将继续用实际行动诠释发达人的担当与作为，彰显发达人精准履约的实干风采，扎实完成项目建设任务，为地方经济社会发展贡献发达力量。

项目简介

湖口县高新产业园区配套设施项目（湖口县新动能标准化厂房三期1-2工程）位于九江市湖口县金沙湾工业园区，总建筑面积28144.38平方米，框架剪力墙结构，分地下一层，主楼地上八层，建筑物总高度33.8米，裙房部分地上四层，建筑高度23.95米。该项目是湖口县重点项目，是集综合办事、规划展示、商务会议、职能办公等为一体，运用大数据、物联网等领域的先进技术展示工业互联网智造能力，实现工业信息共享的项目。

（文/闵雁）

加快推动建筑领域节能降碳工作方案

建筑领域是我国能源消耗和碳排放的主要领域之一。加快推动建筑领域节能降碳，对实现碳达峰碳中和、推动高质量发展意义重大。为贯彻落实党中央、国务院决策部署，促进经济社会发展全面绿色转型，加快推动建筑领域节能降碳，制定本方案。

一、总体要求

加快推动建筑领域节能降碳，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平生态文明思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，坚持节约优先、问题导向、系统观念，以碳达峰碳中和工作为引领，持续提高建筑领域能源利用效率、降低碳排放水平，加快提升建筑领域绿色低碳发展质量，不断满足人民群众对美好生活的需要。

到2025年，建筑领域节能降碳制度体系更加健全，城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准，新建超低能耗、近零能耗建筑面积比2023年增长0.2亿平方米以上，完成既有建筑节能改造面积比2023年增长2亿平方米以上，建筑用能中电力消费占比超过55%，城镇建筑可再生能源替代率达到8%，建筑领域节能降碳取得积极进展。

到2027年，超低能耗建筑实现规模化发展，既有建筑节能改造进一步推进，建筑用能结构更加优化，建成一批绿色低碳高品质建筑，建筑领域节能降碳取得显著成效。

二、重点任务

(一) 提升城镇新建建筑节能降碳水平。优化新建建筑节能降碳设计，充分利用自然采光和通风，采用高效节能低碳设备，提高建筑围护结构的保温隔热和防火性能，推动公共建筑和具备条件的居住建筑配置能源管理系统。大力推广超低能耗建筑，鼓励政府投资的公益性建筑按超低能耗建筑标准建设，京津冀、长三角等有条件的地区要加快推动超低能耗建筑规模化发展。提升新建建筑中星级绿色建筑比例。严格落实工程建设各方责任，重点把好施工图审查关和工程项目验收关，强化年运行能耗1000吨标准煤（或电耗500万千瓦时）及以上建筑项目节能审查，严格执行建筑节能降碳强制性标准。

(二) 推进城镇既有建筑改造升级。组织实施能效诊断，全面开展城镇既有建筑摸底调查，建立城市级建筑节能降碳改造数据库和项目储备库。以城市为单位制定既有建筑年度改造计划，合理确定改造时序，结合

房屋安全情况，明确空调、照明、电梯等重点用能设备和外墙保温、门窗改造等重点内容，结合重点城市公共建筑能效提升、小区公共环境整治、老旧小区改造、北方地区冬季清洁取暖等工作统筹推进。纳入中央财政北方地区冬季清洁取暖政策支持范围的城市，要加快推进既有建筑节能改造。居住建筑节能改造部分的能效应达到现行标准规定，未采取节能措施的公共建筑改造后实现整体能效提升20%以上。

(三) 强化建筑运行节能降碳管理。加大高效节能家电等设备推广力度，鼓励居民加快淘汰低效落后用能设备。建立公共建筑节能监管体系，科学制定能耗限额基准，明确高耗能高排放建筑改造要求，公示改造信息，加强社会监督。各地区要加快建立并严格执行公共建筑室内温度控制机制，聚焦公共机构办公和技术业务用房、国有企业办公用房、交通场站等公共建筑，依法开展建筑冬夏室内温度控制、用能设备和系统运行等情况检查，严肃查处违法用能行为。

(四) 推动建筑用能低碳转型。各地区要结合实际统筹规划可再生能源建筑应用，确定工作推进时间表、路线图、施工图。制定完善建筑光伏一体化建设相关标准和图集，试点推动工业厂房、公共建筑、居住建筑等新建建筑光伏一体化建设。加强既有建筑加装光伏系统管理。因地制宜推进热电联产集中供暖，支持建筑领域地热能、生物质能、太阳能供热应用，开展火电、工业、核电等余热利用。探索可再生能源建筑应用常态化监管和后评估，及时优化可再生能源建筑应用项目运行策略。提高建筑电气化水平，推动新建公共建筑全面电气化，提高住宅采暖、生活热水、炊事等电气化普及率。

(五) 推进供热计量和按供热量收费。各地区要结合实际制定供热分户计量改造方案，明确量化目标任务和改造时限，逐步推动具备条件的居住建筑和公共建筑按用热量计量收费，户内不具备供热计量改造价值和条件的既有居住建筑可实行按楼栋计量。北方采暖地区新竣工建筑应达到供热计量要求。加快实行基本热价和计量热价相结合的两部制热价，合理确定基本热价比例和终端供热价格。加强对热量表、燃气表、电能表等计量器具的监督检查。

(六) 提升农房绿色低碳水平。坚持农民自愿、因地制宜、一户一策原则，推进绿色低碳农房建设，提升严寒、寒冷地区新建农房围护结构保温性能，优化夏热冬冷、夏热冬暖

地区新建农房防潮、隔热、遮阳、通风性能。

有序开展既有农房节能改造，对房屋墙体、门窗、屋面、地面等进行菜单式微改造。推动农村用能低碳转型，引导农民减少煤炭燃烧使用，鼓励因地制宜使用电力、天然气和可再生能源。

(七) 推进绿色低碳建造。加快发展装配式建筑，提高预制构件和部品部件通用性，推广标准化、少规格、多组合设计。严格建筑施工安全管理，确保建筑工程质量安全。积极推广装配化装修，加快建设绿色低碳住宅。发挥政府采购引领作用，支持绿色建材推广应用。纳入政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升政策实施范围的政府采购工程，应当采购符合绿色建筑和绿色建材政府采购需求标准的绿色建材。加快推进绿色建材产品认证和应用推广，鼓励各地区结合实际建立绿色建材采信应用数据库。持续开展绿色建材下乡活动。推广节能型施工设备，统筹做好施工临时设施与永久设施综合利用。规范施工现场管理，推进建筑垃圾分类处理和资源化利用。

(八) 严格建筑拆除管理。推进城市有机更新，坚持“留改拆”并举，加强老旧建筑修缮改造和保留利用。对各地建筑拆除情况加强监督管理。各地区要把握建设时序，坚决杜绝大拆大建造成能源资源浪费。

(九) 加快节能降碳先进技术研发推广。支持超低能耗、近零能耗、低碳、零碳等建筑新一代技术研发，持续推进超低能耗建筑构配件、高防火性能外墙保温系统、高效节能低碳设备系统、建筑运行调适等关键技术研究，支持钙钛矿、碲化镉等薄膜电池技术装备在建筑领域应用，推动可靠技术工艺及产品设备集成应用。推动建筑领域能源管理体系认证，定期征集发布一批建筑领域先进适用节能降碳技术应用典型案例。加快建筑节能降碳成熟技术产品规模化生产，形成具有竞争力的建筑节能降碳产业链，培育建筑节能降碳产业领军企业。支持有条件的企业建设建筑节能降碳技术研发和培训平台，加强从业人员工程实践培训。

(十) 完善建筑领域能耗碳排放统计核算制度。完善建筑领域能源消费统计制度和指标体系，构建跨部门建筑用能数据共享机制。建立完善建筑碳排放核算标准体系，编制建筑行业、建筑企业以及建筑全生命周期碳排放核算标准，统一核算口径。

(源于网络)

心
同
一
行
同
一
益
同
一

集团开展“女神节”主题 创意插花活动

人间三月芳菲始，巾帼花开绽芳华。为庆祝“三八”妇女节，丰富女员工们业余生活，展现发达女性健康向上、充满活力的精神风貌，3月8日上午，发达控股集团在总部举办了“优雅绽放，向美而生”女神节主题创意插花活动，40多位女员工欢聚一堂，共同开启了一段美妙的花艺之旅。

活动伊始，花艺老师为大家讲解了各种花卉寓意、花艺基础知识及插花技巧，包括如何选择花材、裁剪方法、色彩搭配等，并在现场亲手示范插花。

随后，在花艺老师的指导下，发达女神们纷纷开始动手实践，巧手扦插，精心创作属于自己的插花作品。大家边学边练，对多种花材进行修剪、整理，再根据个人喜好和独特审美，将各种花材有层次地搭配在一起。

活动现场花香四溢，春意盎然，伴随着阵阵欢声笑语，一件件独一无二、形态多姿、创意十足的插花作品逐渐呈现在眼前，大家一边互相欣赏花艺，一边交流心得，共同感受着艺术创作所带来的成就和满足。

此次活动不仅让大家在繁忙的工作之余愉悦了身心，释放了压力，增进了交流，感受插花艺术的独特魅力，也让发达女神们在感受美、欣赏美、创造美的过程中，度过了一个温馨而有意义的节日，更在轻松愉快的氛围中传递出集团对女员工的祝福与关怀。大家纷纷表示，要将集团的这份关爱转化为精神动力，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风投入到今后的工作当中，履职尽责，奋发作为，不断开创工作新局面，为集团高质量发展贡献巾帼力量！

